

ДЛЯ ДРУЖБЫ НЕТ РАССТОЯНИЙ

Елизавета ЕЛИСЕЕВА,
Анатолий МАКСИМОВ

Ведущие вузы наших стран собираются выпустить магистров по географии и международным отношениям с двумя дипломами.

У дружбы БГУ и МГУ - исторические корни. Как минимум с осени 1943 года. Тогда при поддержке Московского университета в Сходне после двухлетнего перерыва продолжились занятия на шести факультетах БГУ. Истфаки двух вузов Дни дружбы начали отмечать еще в 2016-м, а в 2018-м мероприятие выросло до межвузовского.

Вот и в этом году на праздник из Минска в Москву приехали представители девяти факультетов БГУ. Среди них не только гуманитарии, не только историки, филологи и географы, но и, например,

гости с мехмата.

- Мы узнали друг друга глубже, подружились за это время, а личные отношения во многом лежат в основе и деловых. Если мы на одной волне - это значит, что волна вынесет нас на новые рубежи, - сказал и.о. декана исторического факультета МГУ Лев Белоусов.

Историки стали первопроходцами и в программе двойных дипломов - так появился совместный магистерский курс «История белорусской диаспоры», выпускники которого получают корочки МГУ и БГУ.

- Они очень востребованы на рынке. Выпускники программы работают в БГУ, в Национальном архиве Беларуси, в российских и белорусских школах и музеях. Часть из них продолжает обучение по специальности, - отметил ректор МГУ Виктор Садовничий.

Уже написаны два учебных пособия - «История Союзно-

го государства» и «История белорусских земель и белорусского государства». В МГУ их включили в список обязательной литературы по курсу «История стран ближнего зарубежья».

- Это первое издание, первый опыт. И мы планируем его реализовывать как полноценное учебное пособие, чтобы рекомендовать для высших учебных заведений Беларуси, - рассказал о будущем учебника «История Союзного государства» декан истфака БГУ Александр Кохановский.

Регулярно проходит курс молодых историков «Общий путь к Великой Победе. Подвиг народов бессмертен», победителей которого наградили во время торжеств в Научной библиотеке МГУ.

Остальные факультеты отстаивать тоже не желают. БГУ и МГУ намерены открыть



Почетный знак Дружбы МГУ и БГУ вручили ректорам Виктору Садовничему и Андрею Королю.

Пресс-служба МГУ

совместные магистерские программы в области международных отношений и географии, а также готовить специалистов-бакалавров по государственному аудиту. Спрос на молодые кадры есть.

- Программа по государственному аудиту крайне важна для нашей страны. Непосредственный заказ

кадров - Комитет государственного контроля. Что касается географии, то она, я считаю, - наука междисциплинарная. Она оказывает влияние на социальную сферу. Это и история наша, и связь с естественными науками, - объяснил актуальность новых программ ректор БГУ Андрей Король.

И ПРЕВРАТИЛИСЬ В БЕЛЫХ ЖУРАВЛЕЙ

Борис ОРЕХОВ

Фанаты питерского «Зенита» с пронзительной теплотой и болью откликнулись на страшную трагедию в «Крокус Сити Холле».

Перед ответным матчем в Кубке страны с московским «Спартаком» на «Газпром-Арене» они растянули огромный, во всю трибуну баннер в память о погибших в теракте. На гигантском полотнище - изображение девочки и взлетающие белые журавли как символ душ убитых от рук террористов. Внизу - линия с острыми зигзагами кардиограммы, которая обрывается сплошной чертой. И надпись: «А пока у нас в груди тонкая не рвется нить». Это слова из песни «Ночь» группы «Пикник». Перед концертом музыкантов вечером 22 марта в «Крокус Сити Холл» ворвались бандиты в камуфляже и открыли стрельбу по беззащитным людям. По официальным данным, погибли 145 человек, в том числе шестеро детей. И еще 551 человек получил ранения.

- Современный мир разделен на черное и белое, и последние трагические



Алексей ДАНИЧЕВ/РИА Новости

Болельщики признались, что создавать этот баннер им было как никогда тяжело.

события подтолкнули нас сделать плотно, посвященное всем жертвам терактов. Это один из тяжелейших наших баннеров, которые мы когда-либо готовили, - заявили фанаты «Зенита».

Раньше, через несколько дней после трагедии, футболисты московского «Спартака» встретились на своем

стадионе в Москве с пятнадцатилетним Исламом Халиловым. Школьник подрабатывал в «Крокусе» гардеробщиком и во время теракта проявил потрясающую для его возраста выдержку. Не испугался стрельбы и спас жизни десятков людей, которым помог выйти из здания. Он с малых лет бо-

леет за «Спартак». И красно-белые, узнав об этом, пригласили его к себе. Школьнику вручили именную футболку, подарки, а также абонемент на все домашние матчи «Спартака».

- Гордимся такими болельщиками, как ты! - говорили футболисты, пожмая руку бесстрашному мальчишке.

ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ

- Где и как нужно выгуливать собаку, чтобы не получить штраф?

Николай САМОСЕЙКО, юрист:

- В 2023 году в России вступил в силу закон, который устанавливает базовые условия обращения с питомцами.

Среди главных нововведений выделяют запрет на самовыгул. Исключение - только для специальных мест, в кото-

рых свободное передвижение собак разрешено. Но оно не распространяется на потенциально опасных собак - такими признали двенадцать пород.

Также выгул запрещен на проезжей части и в придомовых территориях. И теперь хозяин обязан убирать отходы жизнедеятельности своей собаки.

В КоАП нет наказания за нарушение требований к выгулу животных. Такую ответственность устанавливают субъекты РФ. В Москве общий штраф: одна - две тысячи рублей за любое нарушение правил выгула. Сами правила

перечислили в других местных актах.

Если человек использовал собаку в качестве орудия преступления, например, натравил ее на человека, он понесет уголовную ответственность как причинитель вреда. Если же это произошло по случайности, ответственность тоже на нем. Статья в обоих случаях зависит от степени вреда. Наказание варьируется от крупных штрафов на суммы в несколько десятков (и сотен) тысяч рублей до лишения свободы.

В Беларуси выгуливать собаку нужно на поводке и в намор-

днике. Свободный выгул - только в специально отведенных местах, которые определяют райисполкомы и администрации районов в городах.

Нельзя выгуливать собак на придомовой территории. С собакой нельзя заходить в магазины, кафе, рестораны, парикмахерские, бани, химчистки, школы и детские сады, общественные здания, парки, скверы, стадионы, рынки и животноводческие комплексы.

Собак потенциально опасных пород должен выгуливать только человек, которому уже исполнилось восемнадцать.

За нарушение правил со-

держания животных - ответственность в виде штрафа до пятнадцати базовых величин (около шестисот белорусских рублей).

За то же нарушение, но уже повлекшее причинение вреда здоровью людей или имуществу, - наложение штрафа от десяти до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.



ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ, ПРИСЫЛАЙТЕ ИХ НА АДРЕС
SOUZVECHE@SOUZVECHE.RU